

我国首轮带量采购收官 医药价格下降超60%

近日,甘肃省药品集中采购平台印发通知称,中选甘肃药品和部分联盟中选药品承诺执行联盟中选价的共61个品规,已导入甘肃省国家集中采购中选药品结算及监测系统。12月20日起,甘肃省正式执行国家组织药品集中带量采购中选结果。也就在前一日,河南省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作动员部署电视电话会透露,河南省将于12月31日前全面启动实施试点扩围工作。

值得一提的是,在药品开展带量采购的同时,我国耗材带量采购也提上日程。此前,陕西、山西、湖南、青海、新疆等联合组成省际联盟开展高值耗材集中带量采购工作,同时,京

津冀地区、安徽、江苏等省份也相继开启高值耗材集中带量采购工作,进一步降低高值医用耗材价格。

在新一轮医改下,我国药品、耗材集采进入新时代。“看病贵”的解决不再是纸上谈兵,而是真正进行价格重构,看得起病、敢看病将成为现实。

为综合治理药价虚高、解决人民群众“看病贵”,2018年,包括北京、上海等11个试点城市开展药品集中采购,共有25个药品中选,中选价平均降幅52%,最大降幅达96%,群众用药负担大幅降低。2019年9月,为扩大国家组织药品集中采购和使用试点改革效应,在此前“4+7”试点,福建省和河北省此前已自行跟进试点外,

山西、内蒙古、辽宁、山东等未进行带量采购的25个省份和新疆生产建设兵团全部参与扩围,我国药品带量采购正式全面铺开。

第二次扩围降价幅度更大,最小制剂单价小于0.3元的已有19个之多,最便宜的当属齐鲁制药的利培酮,最小制剂单价已不足5分钱,重庆药友的苯磺酸氨氯地平片猛降到0.07元/片。

值得一提的是,在带量采购全国扩围的同时,为了争取带量采购用药剩余的份额,未中选药品的梯度降价也在进行。有业内人士坦言,让药企不得不放下身段的原因,则是去年的带量采购已让部分原研药企业失去了试点城市近80%的市场份额,

一些非试点城市也转换采购目标,让上述药企销量大减。

今年以来,降低高值医用耗材价格已被频繁提及。5月29日中央全面深化改革委员会第八次会议提出,高值医用耗材治理关系到减轻人民群众医疗负担,要理顺高值医用耗材价格体系,完善全流程监督管理,净化市场环境和医疗服务执业环境,推动形成高值医用耗材质量可靠、流通快捷、价格合理、使用规范的治理格局,促进行业健康有序发展。

今年7月,《治理高值医用耗材改革方案》正式发布,要求今年年底前全部公立医疗机构要取消医用耗材加成;将单价和资源消耗占比相对较高的高

值医用耗材作为重点治理对象,完成第一批重点治理清单。

11月29日,国务院深化医药卫生体制改革领导小组印发《关于以药品集中采购和使用为突破口进一步深化医药卫生体制改革若干政策措施的通知》指出,带量采购这项改革是药品采购机制的重大改革,有利于降低虚高药价、减轻群众负担,也必将推动医疗、医保、医药改革更加深入,巩固公立医院综合改革成果,促进医药行业健康发展。

通知指出,全面深化药品集中采购和使用改革,优化集中采购模式,有序扩大药品品种范围。构建全国药品公共采购市场和多方联动的采购格局,

对未纳入国家采购范围的药品,各地依托省级采购平台开展集中采购。

我国新一轮带量采购已提上日程。记者获悉,近日,联合采购办公室多次召开药品集中采购座谈会,为新一轮的带量采购招标收集企业意见,意在新一轮带量采购的品种形成初步认识。同时,此前国务院常务会议也明确指出,扩大集中采购和使用药品品种范围,以带量采购促进药价实质性降低。

北京大学中国健康发展研究中心主任李玲表示,随着带量采购运营机制的建立,我国药品带量采购或成为常态,将会有越来越多的品种纳入采购范围。(据《经济参考报》)

阿拉善胡杨林等22家旅游景区有望成为5A级景区

新华社消息 记者12月25日从文化和旅游部获悉,经综合评定,拟新增北京市圆明园景区等22家旅游景区为国家5A级旅游景区,公示期为12月25~12月31日。

据文化和旅游部资源开发司介绍,此次22家拟新确定的5A级景区,是经有关省市区文化和旅游行政部门推荐,文化和旅游部按程序组织综合评定的。按照国家标准《旅游景

区质量等级的划分与评定》和《旅游景区质量等级管理办法》,这22家旅游景区已达到国家5A级旅游景区标准要求。

据悉,这22家旅游景区包括北京市海淀区圆明园景区、内蒙古自治区阿拉善盟胡杨林旅游区、江苏省无锡市惠山古镇景区、江西省萍乡市武功山景区等。

据文化和旅游部统计数据,截至2018年年

底,我国A级旅游景区数量已达10300多个,全年接待总人数60.24亿人次。

今年以来,文化和旅游部还组织第三方专业检查员对部分5A级旅游景区的资源保护、游览设施、环境卫生、厕所革命、安全管理、讲解服务等方面情况进行了复核检查,对山西省晋中市乔家大院等7家质量严重不达标或存在严重问题的5A级旅游景区予以处理。(余俊杰)



趣味民族游戏

12月26日,孩子们在参加跳花绳活动。当日,浙江省长兴县李家巷镇中心幼儿园举办“炫彩民族风 欢乐来运动”为主题的趣味民族游戏活动。该幼儿园有一些孩子来自壮族、苗族、布依族等少数民族。幼儿园旨在通过这种活动,让孩子们和家长共同体验竹竿舞、篝火舞、掷糠包等少数民族特色游戏,了解少数民族特色文化。摄影/新华社记者 徐昱

生态环境部将专项督察空气质量明显恶化地区

《新京报》消息 生态环境部新闻发言人刘友宾12月26日表示,下一步将对空气质量明显恶化、约束性指标完成进度严重滞后的地区开展专项督察。

数据显示,近年来,京津冀等重点地区的大气污染治理取得了明显成效。不过,今年以来,受工作压力传导不够、重污染天气应对不得力等因素影响,部分地区空气质量出

现波动。如地处“2+26”城市和长三角交汇带的苏皖鲁豫交界地区,华中地区的湖南等PM2.5浓度出现不同程度的上升。

刘友宾表示,针对上述情况,生态环境部及时组织召开空气质量预警和区域大气污染联防联控座谈会、按季度开展空气质量预警、对污染反弹严重的地区采取约谈等措施,目前,部分地区出现的污染反弹势头得到了有效遏

制。

下一步,生态环境部将实施“预警、约谈、问责”的工作机制,对空气质量明显恶化、约束性指标完成进度严重滞后的地区开展专项督察。其次,加强对非重点区域城市指导帮扶。对跨地区污染问题,加强区域联防联控。另外,加强重污染天气应对。指导各地实施绩效分级、差异化管控,有效减轻重污染天气影响。(邓琦)

公安交管部门集中夜查酒驾醉驾:2天查处1.3万起

《人民日报》消息 针对年终岁末商场促销、聚餐娱乐等活动增加,酒驾醉驾风险上升的特点,各地公安交管部门按照公安部交管局部署要求,加大用警力度,密切部门协作,严格路检路查,广泛提示警示,集中开展酒驾醉驾夜查统一行动。

据公安部交管局微

信公号消息,12月24~25日,全国共查处酒驾醉驾1.3万起,其中醉驾1027起。

全国统一行动期间,各地进一步加大警力和装备投入,加强夜间重点时段以及餐饮娱乐场所周边、城乡结合部和涉酒事故多发点段等重点路段执法管控,严查严管严治酒驾醉驾违法犯罪行

为。

元旦、春节临近,公安交管部门将持续严查严管酒驾醉驾违法犯罪行为,全力维护安全有序的道路交通环境。公安部交管局提醒广大驾驶人朋友,开车莫贪杯,勿心存侥幸,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为,自觉遵法守规、安全文明出行。(文宗)

中国石化乌海分公司开展年底设备大检查

近日,乌海公司开展了设备大检查,公司领导带队逐站排查加油站设备情况,排查设备隐患,坚决抵制“低老坏”现象。检查组在部分加油站开展应急预案演练,并现场做出指导和评价,着力提升员工安全意识和应急处置能力。乌海公司将持续做好设备检查、安全检查、计质量检查等安全管理工作,在年底更加严格要求,以上率下,形成全员严查安全关的浓厚氛围,为公司健康发展提供强大的安全保障。(赵佳)